## 中国代表团团长在联合国工业发展组织第 15 届大会上的发言

商务部国际贸易谈判代表兼副部长 钟山 (2013年12月2日,利马)

大会主席、李勇总干事、各国代表团团长、各位来宾、 女士们先生们:

很高兴来到美丽的利马,参加工发第十五届大会, 共商工业发展合作大计。

首先,我代表中国代表团感谢秘鲁政府主办这次 大会,热烈祝贺您当选本届大会主席,同时也高度赞 赏上届大会主席做出的杰出贡献。

我们高兴地看到,过去两年,工发组织深化内部机构改革,不断增强项目筹资与执行能力,大力倡导绿色工业发展,积极推动环境和能源领域的国际交流与合作,取得了一系列重要成果。我们也注意到,李勇先生自今年6月担任工发组织总干事以来,高度重视调动工发组织秘书处人员的积极性,密切保持与各成员国和其它合作伙伴的联系与协商,明确提出了包容与可持续工业发展的理念,为工发组织未来工作提

供了很好的思路。中国表示高度赞赏和充分肯定,并将一如既往地支持工发组织和李勇总干事的工作。

各位代表,女士们、先生们,

国际金融危机余波未平,要实现经济复苏和发展还有很长的路要走。各国更加关注包括工业在内的实体经济发展,工发组织大有可为。我们希望工发组织充分利用自身和成员国优势,为各国特别是发展中国家的工业发展提供更加有效的服务。借此机会,我愿提出四点看法:

第一,统筹谋划,明确工发组织未来的工作重点。 中国支持包容与可持续工业发展的理念。实现包容的工业发展,重点应是促进发展中国家提高工业化水平,使更多的人减贫。同时,要使工业发展可持续,就必须走新型工业化之路。希望本届大会即将通过的《利马宣言》明确工发组织未来发展的路线图和优先领域。

第二,加强筹资,为更好地履行工发组织的使命。当前,不少发展中国家,特别是最不发达国家尚处在工业化初始阶段,亟需工发组织提供有效帮助。我们呼吁各成员国特别是发达国家通过资金、技术等形式,给予工发组织更多的支持;同时我们鼓励工发组织进一步加强与成员国、相关国际开发机构和私营部门的

合作,为帮助发展中国家实现工业化发挥更大作用。

第三,创新模式,进一步加强南南合作和三方合作。我们支持工发组织加大南南合作的力度。中国始终是南南合作的积极倡导者、坚定支持者和深入参与者,我们将继续加大对南南合作的资金和技术投入,与工发组织一道开展惠及众多发展中国家的务实合作。为此,中国政府决定于2013-2016年向工发组织提供2000万美元自愿捐款。

第四,面向未来,全面参与2015年后发展议程。 当前,国际社会正在议定2015年后发展议程。我们认为,新的发展议程应以发展为主线,以人本为宗旨, 以减贫为核心,同时统筹考虑各国国情与发展阶段, 尊重各国的发展道路,致力于实现均衡、可持续发展 和包容性增长。我们希望工发组织在2015年后发展 议程的制定和实施中做出更多贡献。

## 各位代表,

上个月刚刚闭幕的中国共产党十八届三中全会就全面深化改革进行了总体部署。中国将进一步坚定不移地深化改革,扩大开放。我们将实施创新驱动,优化产业结构,加快生态文明建设,坚持走科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源得

到充分发挥的新型工业化道路,推动经济持续健康发展,并使发展成果惠及全体人民。我们将与工发组织及其成员国密切合作,共同推动包容与可持续的工业发展。

最后,我祝愿本届大会圆满成功!

谢谢大家!